Skattheimtumaodurinn Unglingastig

Skattheimtumadurinn er spilad svona: Vid byrjum med nokkur umslég en { hverju umslagi eru
peningar, fra 1 kr. upp 1 12 kr. I fyrsta er 1 kr., i naesta er 2 kr. og svo framvegis pangad til ad vio
erum komin med 12 umslog. Pessi umslég ma til demis teikna 4 téfluna.

bu (leikmadur eda nemandi) matt velja hvada umslag sem er til pess ad eiga. Pegar pu hefur valid
kemur skattheimtumadurinn og tekur 61l umsloég sem innihalda upphadir sem eru pattir
upphadinni sem pu tokst.

Skattheimtumadurinn verdur ad geta tekid ad minnsta kosti eitt umslag { hvert skipti sem pu
tekur umslag. Ef umslégin sem eftir eru innihalda 6sampatta upphadir pa getur pu ekki tekid
fleiri umslég heldur er leikurinn buinn og skattheimtumadurinn tekur 61l umslégin sem eru eftir.
Markmidid er a0 eignast haerri upphad en skattheimtumadurinn og pa telst leikmadur vinna
skattheimtumanninn.

Dzaemi:

Fyrsta lota: Pa tekur 8 kr. Skattheimtumadurinn fer 1 kr., 2 kr. og 4 kr.

Onnur lota: bu tekur 12 kr. Skattheimtumadurinn fer 3 kr. og 6 kr. (Hinir pattir 12 hafa nt
pegar verid teknir).

bridja lota: bu tekur 10 kr. Skattheimtumadurinn faer 5 kr.

Pa eru einungis 6sampatta upphadir eftir svo pu getur ekkert gert meira heldur er leikurinn
buinn og par med far skattheimtumadurinn umslégin sem eru eftir: 7 kr., 9 kr. og 11 kr.

Heildarupphzo:
ba: 8 kr. + 12 kr. + 10 kr. = 30 kr.

Skattheimtumadurinn: 1 kr. + 2 kr. + 3 kr. + 4 kr. + 5kr. + 6 kr. + 7 kr. + O kr. + 11 kr. = 48
kr.

Spurningar:
- Er mogulegt a0 vinna skattheimtumanninn { pessum 1 — 12 kr. leik, p.e. a0 fa herri
upphxd en hann? Ef svo er, hvernig?
- Hver er hesta upph®din sem pu getur fengid?

Utvikkun eda vidbot: Hvad ef pu spiladir leikinn med umslégum sem innihalda 1 krénu upp 1 24
kronur? Hvad med 1 krénu upp 1 48 kronur?
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